

மலேசிய கிறிஸ்த சம்மேளனம்(சி.எஃப்.எம்)

CHRISTIAN FEDERATION OF MALAYSIA

PERSEKUTUAN KRISTIAN MALAYSIA

(PPM-003-10-14011986)

முகவரி: 26 Jalan Universiti, 46200 Petaling Jaya, Selangor Darul Ehsan, Malaysia

Telephone / Fax : + 60 3 7957 1457

Email: inquiry@cfmsia.org

28 ஆகஸ்ட் 2019

சி.எஃப்.எம் ஊடக அறிக்கை

தேசிய தினம் & மலேசிய தினம் 2019

அமைதிக்கு ஒற்றுமையும் அனைவருக்குமான செழிப்பும்

1957ல் கிடைக்கப்பெற்ற மஹாயா சுதந்தரத்திற்கான 62வது ஆண்டு கொண்டாட்டமும் 1963ல் தோற்றுவிக்கப்பட்ட மலேசியாவின் 56வது ஆண்டு கொண்டாட்டமும் அனுசரிக்கிற வேளையில், நமது பல்பீன, கபாச்சார மற்றும் சமயத்தைச் சார்ந்த தேசமக்கள் அடைந்த முன்னேற்றம் மற்றும் எதிர்நோக்கின கடினமான சவால்களை கடந்து சென்றதற்கு நமது மகத்துவ தேவனுக்கு நன்றி செலுத்துவோம்.

மலேசியா ஒரு புதிய தரிசனத்தோடு செழிப்பை பகிர்ந்து கொள்ளும் திட்டத்தை இயற்றியுள்ளது. இந்த தரிசனம் நிஜமானால் அனைத்து மலேசியர்களும் பயனடைவர். பூர்வீகக்குடியினரும் பரம ஏழைகளும் ஓரங்கட்டப்பட்டவர்களும் இதில் பங்கடையச்செய்ய பெரும்பான்மை உயரவும் சிறுபான்மையை உதாசீனப்படுத்தாமலும் இருப்பதை உறுதி செய்தலும் அவசியம். தேசியக்கடன் ஒரு டிரில்லியனை எட்டியுள்ள வேளையில் இரு வல்லரசுகளின் பொருளாதார போட்டி வலுத்துள்ள நிலையில், ஐரோப்பாவின் நிச்சயமற்ற சூழல் நிலவுகிற பட்சத்தில், வாணிபத்தில் வளர்ந்து வரும் நாடாகிய மலேசியா அதின் வளர்ச்சிக்கு இடையூறு கொண்டுவரும் எந்தவொரு விவகாரத்திலும் சிக்கிக்கொள்ளாமல் இருப்பதை உறுதி செய்ய வேண்டும். பல்வேறு மக்கள், கபாச்சாரம், சமயம் கொண்ட நமது தேசத்தின் அமைதி, சுபீட்சம், ஒற்றுமையை மிரட்டல்களின் வழி கூறு போட நாம் இடமளிக்கக்கூடாது.

தீவிரவாத வகுப்பையும், மதவாத சவால்களையும் தூண்டிவிட்டு, அமைத்தித்தன்மையையும் சட்டத்தையும் மீறி குற்றம் புரிய வைக்கும் வெறுப்பு உரையாடல்கள் அனைத்திற்கும் எதிராக நமது தலைவர்கள் துணிந்து தங்கள் நடவடிக்கைகளை ஒருமுகப்படுத்த வேண்டும். இந்த தேசத்தின் சுபீட்சத்தை நிலை நிறுத்தும்பொருட்டு கூட்டரசு மற்றும் மாநில பாதுகாப்புப்படையினர் தங்கள் பொறுப்பினை தவறாமல் நிறைவேற்ற பாடுபட வேண்டும். "நமது நாடு பல்பீன சமய கபாச்சார மக்களைக்கொண்ட தேசமாகையால் இதில் வாழுகிற அனைத்து குடிமக்களும் பல்வேறு வேற்றுமைமிக்கவர்கள் என்பதினை கருத்தில் கொண்டு ஒருவரையொருவர் மதித்து போற்ற கற்றுக்கொள்ள வேண்டும்" என உள்துறை அமைச்சர் சரியாகச்சொன்னார்.

14வது பொதுத்தேர்தல் முடிந்து 15 மாதங்களே மகிழ்ச்சியில் மிதக்க வைத்த நம்பிக்கை தற்போது ஏமாற்றத்திற்கும் அதிர்ச்சிக்கும், அவநம்பிக்கைக்கும், அதிருப்திக்கும் வழி வகுத்து, இன மற்றும் மத அழுத்தங்களினால் நாடளவிய முன்னேற்றத்திற்கு முட்டுக்கட்டையாக இருப்பதுமன்றி ஒற்றுமையை பாதிக்கவும் செய்துள்ளது.

அரசாங்கமும், சிபி கொள்கைகள், நிர்மாணிப்புகள் அமைத்து, நல் நிர்வாகம், நேர்மை, கணக்கொப்புவிப்பு, ஒளிவு மறைவின்மை, அதிகார பகிர்வு, சட்டத்திற்கு உட்பட்ட நடவடிக்கை ஆகிய பாராட்டை பெறும் அம்சங்களை புரட்சிகரமாய் அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது எனினும் இன்னும் விரைவாக மலே சியா பாருவின் கனவுகளை நனவாக்க ஆக்ககரமாக அமுல்பாக்கம் செய்ய வேண்டும்.

வாக்களிக்கும் உரிமையை 18 வயதாக குறைப்பதின் வழி 8 மில்லியன் பேர்கள் அடுத்த பொதுத்தேர்தலில் பொறுப்புடன் வாக்களிக்க ஞானமும் அறிவும் அவசியப்படுகிறது. கல்வி முறைமையில் மாற்றங்கள் அதிவிரைவுடனும் நல் நோக்கத்துடனும் செயல்படுத்தும் தரிசனமிக்க கொள்கைகள் அவசியம். இவை அனைத்துக் க அரங்கில் எண்ணியல் (டிஜிட்டல்) பொருளாதாரத்திற்கு மாற்றைக் கொண்டுவந்து 4வது தொழில்புரட்சிக்கு ஆயத்தப்படுத்தும்.

நமது புதிய அரசாங்கம் நம்பிக்கை கூட்டணியாக இருப்பதினால் நமது நம்பிக்கையின் தேவனிடம் நம்பிக்கைவைத்து வேண்டுகல் செய்வோம்.

- உண்மையான உருமாற்றப்பட்ட தேசமாக காணவும் பரஸ்பர மரியாதை மற்றும் ஒருவரையொருவர் மதித்தல் ஆகியவை இயல்பு நிலைக்கு திரும்பவும் வேண்டும்.

- தாழ்மை மற்றும் பரிவுடன் உத்தரவாதம் அளிக்கும் கபி ந்துரையாடல் வேற்றுமைகளுக்கு தீர்வு காண வேண்டும் மேலும்

- நான் அல்பு து நாங்கள் எனும் கொள்கைப்பிடிவாதத்திலிருந்து, நாம் மலே சியர் எனும் தரிசனம் நிறைவேற வேண்டும்

பேரரசர், ஆளுநர்கள், கவர்னர்கள், பிரதமர், அமைச்சரவை உறுப்பினர்கள், மாநில மந்திரி பெசார், முதல் அமைச்சர்கள், உயர்மட்ட நிர்வாக உறுப்பினர்கள் மற்றும் அனைத்து நாடாளுமன்ற சட்டமன்ற உறுப்பினர்களுக்கு மகத்துவமுள்ள ஆண்டவர்தாமே ஞானம், பெரின், உற்சாகம் மற்றும் நல் ஆரோக்கியம் தந்து, குடிமக்களுக்கு நேர்மை வழுவாமலும் அச்சமற்ற தீர்மானத்துடனும் இவர்கள் யாவரும் மலே சியர்களுக்கு பொதுவான நலனுடன் எல்லா நேரங்களிலும் சேவை செய்ய வேண்டுகல் செய்வோம்.

மலே சியாவை நேசிப்போம் : தூய்மையான மலே சியா
SAYANGI MALAYSIAKU : Malaysia Bersih
LOVE OUR MALAYSIA : A Clean Malaysia

கையொப்பம்

ஆர்ச்சிஷப் ஜூனியன் றியோவ் பெங் கிம்
தலைவர்

ஆர்ச்சிஷப் டாக்டர் சைமன் போஹ் ஹூன் செங்
உபதலைவர்

பிஷப் டாக்டர் ஓங் ஹுவாய் தெய்க்
உபதலைவர்

ரெவரண்ட் டாக்டர் இயு ஹொங் செங்
உபதலைவர்